

共识尚未达成 21名韩国人质命悬今日

韩国外交通商部发言人曹喜庸31日确认,一位名为沈圣珉的韩国人质在阿富汗被杀害。他是塔利班绑架的23名韩国人质中遭杀害的第二名人质。塔利班组织31日再次提出剩下21名韩国人质死亡期限。塔利班发言人宣布,如果阿富汗政府没有对“换囚”问题作出回复,将于今日开始处决其余人质。

时至昨日,举世关注的韩国人质危机已进入第13天,尽管事件有关方仍在积极磋商和谈判,但危机迄今仍未出现彻底解决的迹象。那么韩国人质事件为何一拖再拖,悬而未决呢?分析人士认为,人质事件难以解决的根本原因是谈判双方难以在释放塔利班囚犯这一点上达成一致。



韩国民众抗议绑架人质事件,祈盼人质安全返回 本报传真图



赖斯访问中东 本报传真图

美国武装盟友遏制叙伊 630亿美元军火将输中东

美国国务院30日正式公布针对中东地区的一揽子武器销售和援助计划,未来10年中的军事援助总额将达430亿美元,而军售则可能达到200亿美元。美国国务卿康多莉扎·赖斯称,这一军售计划有助于削弱伊朗、叙利亚等国在伊拉克乃至海湾的“负面影响”,从而确保这一地区的安全。

伊朗外交部发言人侯赛尼30日召开记者会,批评美国计划向海湾国家出售大批武器,称这将破坏中东地区的安全稳定。

或为乱局火上浇油

根据赖斯30日公布的这一计划,美国将在未来10年内分别向以色列和埃及提供300亿美元和130亿美元的军事援助。与此同时,美国还计划与沙特阿拉伯等海湾国家就武器销售展开商谈。

赖斯没有透露军售的具体金额,但美国媒体此前报道称,美国计划在未来10年中向沙特、阿拉伯联合酋长国、科威特、卡塔尔、巴林和阿曼出售至少200亿美元先进武器。这一数值是先前五角大楼官员预计的两倍多。

赖斯称,军售与援助计划有助于提高盟友的军事实力,“对抗‘基地’组织、真主党、叙利亚和伊朗的负面影响”。埃及和沙特武装部队协作能力的提高以及进一步现代化,赖斯称,“有利于增加我们伙伴在对抗激进势力方面的信心,以及巩固它们在推进中东和平以及黎巴嫩自由独立等方面的领导角色。”

国外媒体援引美国官员的话说,美国政府近年来一直在努力让海湾盟友确信,美国将履行承诺,继续支持它们,而军事销售和援助计划就是美国的努力之一。宣布计划后,赖斯将与国防部长罗伯特·盖茨前往埃及和沙特,寻求它们在伊拉克问题上的帮助。

美国的这项计划遭到了多方的强烈指责。美国军控协会(ACA)的官员达尔里·金伯尔就表示,美国政府的此次军售计划可能为中东乱局火上浇油。据报道,该计划在国会表决中,遭到了部分成员的坚决反对。

军售同时寻求制衡

美国媒体注意到,虽然美国在遏制叙利亚、伊朗等国问题上对中东盟友颇为慷慨,但在具体军事销售和援助计划上还是寻求一种相互制衡。

据《华盛顿邮报》此前报道,美国对沙特等6国的军售计划涉及一系列先进武器,其中包括空对空导弹和卫星全球定位系统制导的联合直接攻击炸弹(JDAM)。这项200亿美元军售计划将是布什政府最大的一宗军售。

在加大“武装”沙特的同时,美国对以色列的援助也出现大幅增加,未来10年的援助总额将从240亿美元增至300亿。

美国媒体说,根据美国的中东政策,美国政府始终着眼于确保以色列对于周边国家的军事优势,尤其是对于那些还没有与以色列签署和平协议的阿拉伯国家。而对以色列军援的大幅增加则可以进一步制衡沙特等国日渐增强的军事实力。

伊指责美分裂中东

针对美国出售武器遏制叙伊的说法,伊朗政府30日反唇相讥,指责美国此举是在制造中东分裂。

“美国在中东地区只有一个政策,那就是在各国间制造恐慌和担忧,挑拨和损害这些国家之间的良好关系。”伊朗外交部发言人穆罕默德·阿里·侯赛尼在当天举行的例行新闻发布会上说,“所以,美国在想方设法地向海湾国家出售武器。”

侯赛尼同时强调,中东地区各国真正需要的不是美国的武器,而是“安全、稳定、和平、繁荣与发展”。

同一天,伊朗国防部长穆斯塔法·穆罕默德·纳贾尔称,美国向中东国家出售武器的做法是在“试图制造一种虚假的军备竞赛,确保自己的兵工厂继续经营下去,防止它们破产”。

不过,纳贾尔并没有对美国军援的对象国家提出批评,称每一个阿拉伯国家都有权自己决定是否购买武器。(徐超 宗禾)

问 塔利班为何再杀人质?

当地时间7月30日晚,塔利班组织发言人艾哈迈迪称:“我们于今天(30日)晚上8时30分处死了韩国男性人质沈圣珉。”他解释说:“由于两次宣布的截止期限均已超过,而阿富汗政府依然置之不理,因此我们只好射杀了第二名被绑架的韩国人质。”哈迈迪说,阿富汗政府在有关人质事件的谈判中缺乏诚意。他还说:“尸体被丢弃在加兹尼省的卡拉巴格地区。”

当地时间7月31日上午,韩国外交部发言人曹喜庸证实说,阿富汗塔利班武装杀害了第二名韩国人质沈圣珉。阿富汗警方也证实了这一消息,并表示在喀布尔的西南部加兹尼省发现了沈的尸体。今年29岁的沈圣珉是一名前科技公司雇员,从事IT工作,他这次前往阿富汗是协助当地的贫困者。韩国媒体说,沈圣珉的父亲名为沈镇杓,是庆尚南道议员。沈镇杓说,儿子十分善良,乐于助人,每次看到残疾人都会上前帮忙。他对儿子遇害的消息感到难以接受。

本月19日,塔利班武装在阿富汗中部加兹尼省的一条公路上绑架了23名韩国人质。目前,除两名人质遇害外,其余21名韩国人质仍被武装分子控制。

疑 阿富汗政府缺乏诚意?

阿富汗政府在有关人质事件的谈判中是否真如塔利班所说缺乏诚意?据此间外交人士披露,在两天之前(即当地时间7月29日),韩国总统特使白钟天会晤了阿富汗总统卡尔扎伊,并要求阿富汗政府灵活对待塔利班囚犯问题,并表明了韩国政府反对以武力营救人质的立场。这次会晤本被外界,尤其是韩国方面寄予厚望,因为它能决定韩国人质的命运。

然而,韩国方面的这一要求与卡尔扎伊的立场相去甚远——卡尔扎伊反对以囚犯换人质,并主张以武力行动营救人质。今年3月,阿富汗政府曾用5名塔利班囚犯换取了一名遭绑架的意大利人,招致各方严厉批评。批评者认为,这种做法会“鼓励”塔利班绑架更多外国人质。卡尔扎伊后来表示,政府在这一问题上将“下不为例”。

因此,在这次会晤之后,卡尔扎伊仅强调了“要尽最大的努力解决人质释放问题”,但绑架事件一直没有进展。没有总统的指令,阿富汗政府谈判人员无权决定以释放遭到关押的8名塔利班囚犯换取韩国人质,并且对塔利班方面提出的最后期限无法作出任何答复,致使塔利班的要求再一次落空。



沈圣珉的资料照片 新华社图

■ 新闻资料

今年以来 阿富汗发生的绑架事件

去年以来,阿富汗安全形势恶化,频频发生外国人和本国人道绑架事件,一些人质惨遭杀害。以下是今年以来阿富汗发生的绑架事件:

2月20日,受聘于卡塔尔半岛电视台的3名阿富汗记者和1名英国记者在阿富汗南部赫尔曼德省遭塔利班武装绑架,21日获释。

3月5日,阿富汗记者兼翻译阿杰马勒·纳克斯班迪和意大利《共和国报》记者马斯特罗费利和一名阿富汗司机在阿富汗南部遭到塔利班武装人员绑架。马斯特罗费利在阿富汗政府释放5名塔利班高级成员后被释放,纳克斯班迪和司机被杀害。

3月27日,塔利班武装人员在阿富汗坎大哈省绑架了5名医务人员,其中1人被处决,其他4人在阿政府交还被击毙的塔利班领导人达杜拉的尸体后获释。

4月3日,塔利班武装人员在阿富汗西南部尼姆鲁兹省绑架了2名法国人和3名阿富汗人。28日,塔利班释放了1名法国女人质。

6月12日,塔利班在赫尔曼德省桑金地区扣押了1名外国士兵。

6月20日,阿富汗5名医生及其司机在阿东部遭一伙不明身份的武装人员绑架。

6月23日,塔利班武装人员在加兹尼省绑架了10多名从事排雷工作的人员,几天后又释放了他们。

6月28日,一名德国人在阿富汗遭绑架。7月初,这名德国人被释放。

7月18日,塔利班武装人员在阿中部瓦尔达克省绑架了2名德国人和5名同行的阿富汗人。

7月19日,23名韩国人在阿富汗加兹尼省被塔利班绑架。

7月24日,一名德国记者及其翻译在库纳尔省被绑架。后来,这名德国记者和他的两名阿富汗同事被释放。(据新华社电)

急 最后期限将武力营救?

塔利班再杀人质之后,艾哈迈迪于7月31日再次设定杀害下一名人质的时间。他说:“如果喀布尔方面和韩国政府没有在明天中午12点(北京时间8月1日15时30分)之前就我们释放塔利班囚犯的要求作出积极答复,我们将开始杀死其他人质。”

艾哈迈迪没有说明塔利班可能再杀多少名人质以及人质的性别。他威胁说,下一个遇害的人质“可能是男性也可能是女性……可能是一个也可能是两个、三个,甚至可能是全部”。

在塔利班设定最新一次最后期限之后,阿富汗与驻阿美军是否会采取武力

营救人质呢?阿富汗警方当地时间7月31日表示,如今必须尽快设法拯救另外21名仍然被塔利班武装分子绑架的韩国人质。此前,阿富汗内政部曾表示,一旦无法以谈判获得人质的释放,不排除以武力来解救这些韩国人质。在阿富汗政府拒不同意以释放塔利班囚犯交换韩国人质的情况下,阿富汗警方的这一表示可能意味着阿政府将以军事行动来营救人质。

不过,韩国外交部却仍然含蓄地表示,希望阿富汗政府在有关交换人质的问题上采用灵活的做法,以避免更多人质遭到杀害。

险 18名女人质命悬一线?

目前,塔利班仍控制着21名韩国人质,其中有18名女性。那么,这18名韩国女性人质是否仍会安全?

一个值得关注的动向是,塔利班发言人31日开始拿韩国人质的宗教信仰说事。此前,塔利班的谈判条件一直集中在“塔利班囚犯和韩国人质等量交换”上,并未涉及宗教问题。

对于塔利班突然大做“宗教”文章的目的,国际社会有非常担忧的分析,那就是塔利班可能接下来会对女人质下手。此前,塔利班可能在考虑,如果先杀女性人质,会遭到批评绑架人质行为的国际

社会更加强烈的谴责。现在,塔利班借口,试图获得杀害人质的“正当性”。

《读卖新闻》对此报道说,塔利班的最高议事决策机构——伊斯兰法学者评议会也曾研究过早释放女性人质问题,但是以人质进行过传教活动为由,便做出上述决定。

国外媒体称,塔利班宣布杀害人质的消息对于希望争取更多谈判时间的阿富汗政府来说是个打击。不过,阿富汗总统发言人31日明确表示,阿政府在韩国人质问题上不会接受塔利班提出的有关释放该组织在押囚犯的条件。

盼 “火箭”能否成功救人?

面对塔利班接连杀害人质的举动,阿富汗和韩国政府为剩下的21名人质命运做最后的努力。

阿富汗政府已派出一个高级代表团。这个代表团的重要成员是塔利班前指挥官,现任议员阿卜杜拉·萨拉姆·“火箭”。

之所以取名“火箭”,因为他当年接连用火箭打下了侵阿军队的许多架直升机,因此在阿富汗全境享有很高的声誉。他和代表团其它成员此行是希望能“争取女性人质率先获释”。

至于韩国政府在得知人质遇害事件

后立即于7月31日早7时在青瓦台召开紧急安保政策调整会议,对当前情况进行确认并讨论应对措施。

美国国务院副发言人凯西在得知又一名韩国人质被杀害的消息传开之前举行的例行记者会上表示:“对人质的家属和韩国政府来说,目前的确是最难熬的时刻。”并表示支持韩国政府为解救人质所做出的努力。但凯西表示“我们在这一问题上努力保持慎重”,并强调阿富汗韩国人质应立即获释回到家人的身边。(余春雨 成汉平)

这是首度中国海内外上市公司与跨国上市公司的同台竞技
 这是最具影响力中外上市公司领袖的观点与智慧尖峰碰撞
 这是纵论中外上市公司影响中国与全球化发展的思想盛会

2006 他们深度影响着中国
2007 他们进一步推动着世界

“2006影响中国—上市公司评选”颁奖暨“2007全球化与上市公司发展高峰论坛”

出席嘉宾: 国家政府部门人士 业内权威人士
 海内外上市公司老总
 跨国公司高管

对话议题: 新形势下公司治理与创新发展
 全球化时代海外上市公司社会责任与推动中国
 跨国公司全球化与推动中国优秀企业公民

113名权威专家、知名证券研究员和基金公司等机构投资者网上投票共同推选:
 “2006影响中国—上市公司评选”结果将于8月3日隆重揭晓

- 2006影响中国十佳上市公司
- 2006最具影响力的中国海外上市公司
- 2006在中国最具影响力的跨国公司
- 2006最具成长性上市公司
- 2006最佳持续回报上市公司
- 2006最佳社会责任上市公司
- 2006最佳创新上市公司
- 2007年最具投资价值潜力的上市公司预测榜
- 2006中国上市公司百位优秀领袖
- 2006最佳投资者关系高峰论坛

参会对象: 上市公司、海外上市公司、跨国公司、基金公司、证券公司、银行、信托公司、海内外投资者

报名热线: 021-38967851 赵小姐
 38967718 潘小姐

时间: 2007年8月2日 13:00-18:00
 地点: 上海东锦江宾馆特酒店二楼(浦东杨高南路889号)